汇聚全球2000余家产业链企业 12万平方米展场展出超6万款产品

第10届中国(重庆)国际火锅产业博览会开幕

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 周 **盈)**10月17日,第10届中国(重庆)国际火 锅产业博览会(以下简称重庆火锅博览会) 在重庆国际博览中心启幕。本届博览会展 出面积12万平方米,汇聚全球2000余家产 业链企业,集展览、交易、交流、体验于一体。

博览会现场设八大展区,涵盖火锅食

袅袅升腾的火锅热气中,一场行业盛 会引来各方关注。10月17日,第10届中

作为重庆火锅产业的风向标,本届展

记者现场打探发现,本届展会不仅是行

一锅煮万物:传统与创新的

"重庆火锅,一口大锅煮天下"。走进 N7、N8 展馆的火锅食材区,一场"食材革

除了毛肚、黄喉、鸭肠等经典涮品,云南

"这些菌类平时多用于炖汤,没想到涮

绣球菌因形似绣球而得名,搭配川渝

国际化食材与火锅的"碰撞"同样令人

一家日式火锅展台推出"和牛寿喜烧+

"没想到帕尔玛火腿涮麻辣锅味道这

野生菌、内蒙古牛羊肉、福建海鲜等地域特

色食材纷纷占据C位。其中,来自云南的绣 球菌、滑子菇、金耳、银耳等特色菌菇,凭借

火锅也别有一番风味。"一位观众边品尝边

赞叹。云南某菌类供应商向记者介绍:"这

些菌类口感脆嫩,还富含多糖和氨基酸,涮

锅底,给人"麻辣鲜香"的体验;而金耳、

银耳被开发成即食冻干产品,入锅30秒

即可食用,成为年轻消费者追捧的"懒人

惊喜:挪威三文鱼、澳大利亚牛排、日本和

牛肉、泰国冬阴功汤料、意大利帕尔玛火腿

等"洋食材",为火锅这一传统美食注入异

重庆牛油锅"双拼套餐,服务员现场演示

"先甜后辣"的涮煮顺序,引来许多观众排

么好,肉香中带着花椒的麻,堪称绝配!"市

民王女士惊叹道。

煮后能很好吸附汤底风味。"

独特口感和丰富营养,吸引了众多目光。

国(重庆)国际火锅产业博览会在重庆国际

会以12万平方米展出面积、2000余家参展

商、6万余款展品,打造了一场覆盖火锅全

业技术的"竞技场",更是文化交融的"大熔 炉",展现了火锅产业的蓬勃活力,更成为重 庆这个"火锅之都"与世界对话的窗口。

■新重庆-重庆日报记者 周盈

纵深>>>

博览中心开幕。

产业链的盛宴。

命"之风扑面而来。

饮食材、城市(区县)食品农产品等领域,此 外还有近3万平方米的室外火锅餐饮品牌 展区;展出产品超60000款,全球采购商与 专业观众可在此一站式了解行业前沿动态。

材、火锅底料、调味料、甜饮品、机械设备、餐

重庆火锅博览会不仅是展示窗口,更 是贸易枢纽。博览会期间举行的第五届国 际火锅采购大会等重磅活动,将为全球供 采双方搭建高效对接平台,推动"重庆味 道"与"全球食材"深度融合,实现从"产品 互销"到"产业互融"的升级。

值得一提的是,本届博览会突破传统 模式,创造性打造"展、会、赛、宴、秀、播"六 位一体的沉浸式体验:从专业的火锅料理

师职业技能竞赛,到新潮的火锅 Talk Show;从火锅文创宴大赛,到千人火锅宴, 全方位展现火锅的文化魅力与时代活力。

本届重庆火锅博览会由中国饭店协 会、中国烹饪协会、重庆市商务委员会、重 庆市农业农村委员会支持,重庆市火锅产 业协会主办。

食材推陈出新 展会延伸上线 老字号成亮点

热气腾腾:火锅之都与世界的一场对话



10月17日,重庆国际博览中心,众多食客在室外火锅餐饮品牌展区烫火锅。

云端火锅宴:现场直播打破 时空界限

在线下展览火热进行的同时,线上直 播也同样精彩。记者看到,多个展台上,主 播们手持手机,热情洋溢地向线上观众介 绍各类火锅产品。

"宝宝们看过来,这是我们今年主打的 50厘米长耗儿鱼,肉质鲜美,特别适合煮火 锅。今天直播间有专属优惠!"N7馆内,一 位主播正对着屏幕全力推介。

该企业负责人介绍,展会期间他们组 建了5人直播团队,在抖音、视频号等平台

"线上直播月销售额已突破300万元, 产品销往全国20多个省份,电商渠道成为 重要的增长点。"他表示,直播能让产品直 达消费者,有效扩大品牌影响力,同时也带 动了线下加盟商的业务。

像这样的"直播展台"在展会中随处可 见。从底料厂商到设备供应商,众多企业纷 纷搭建直播间,将线下流量转化为线上订单。

据了解,主办方还联合抖音、淘宝、 MCN机构及三农红人,推出"百万红人嗨 购直播"活动,将线下展会延伸至线上全 域,通过场景化直播构建"云上博览会",以 流量赋能产业,实现声量、销量与助农品牌 的多重收获。

非遗老字号:带来美食与文 化双重体验

位于北室外广场的"重庆勒座火锅城" 也吸引了众多人流。这里汇聚了德庄、刘 一手等头部火锅品牌,更集中展示了一批 重庆非遗与老字号美食,为市民带来味觉 与文化的双重体验。

"这是我们家族第六代传人制作的腊 肉,用青冈木熏制45天,肥而不腻。"在城 口腊肉展台前,传承人刘大姐一边切肉一 边介绍。一位正在选购的市民表示:"这些 非遗美食不仅味道好,还能让人感受到浓

北室外广场还集结了荣昌卤鹅、陈麻 花、川北凉粉、华明孙记麻辣鸡、梁平尹鸭子 等非遗与老字号美食,让观众大饱口福。这 些美食不仅风味独特,更承载着丰富的历史 文化内涵,成为此次展会的一大亮点。

非遗代表性传承人现场演示的"火锅底 料炒制技艺"成为热门打卡点——老师傅手 持大铁铲,在直径两米的锅中翻炒牛油、辣 椒与花椒,浓郁香气引得市民纷纷驻足。 "这是我们家族第五代传人的手艺,每

一锅都要炒足3个小时。"传承人周师傅介

在水上、"云端"体验立体魔幻都市消费新热度——

重庆夜经济有声有色



■新重庆-重庆日报记者 周盈

"快看!洪崖洞的灯光映在江面,像一 条金色丝带!"10月12日晚,"种草官"林悦 在"长航朝天星河"两江游轮甲板上举起手 机,激动地记录眼前景象。

游轮划破嘉陵江的夜色,两岸霓虹与 江水交相辉映,同行的"种草官"们纷纷举 起手中的影像设备,捕捉这座"立体魔幻都 市"的璀璨一刻。

自2021年重庆启动国际消费中心城 市培育建设以来,夜经济已成为城市消费 的核心引擎。四年蝉联"中国十大夜间经 济影响力城市"榜首的背后,是重庆对消费 场景的深度重构。

"流动的夜游",成为夜间经 济重要引擎

晚上7点半,朝天门7号码头,"长航朝 天星河"游轮缓缓离港。"种草官"们聚集在 三层甲板的最佳观景位,迎着江风,欣赏沿 途流光溢彩的夜景。

游轮沿嘉陵江北行,途经千厮门大桥、 重庆大剧院,于黄花园大桥下调头,再沿长 江返回。

60分钟的航程中,两岸灯火如星河倾 泻——洪崖洞吊脚楼群在夜色中宛若现实 版"千与千寻",来福士的"水晶连廊"则如 横跨两江的利剑,璀璨夺目。

"从游轮上看重庆,是完全不同的体 验。"林悦在社交媒体上分享,"江水、灯光、 建筑与桥梁共同构成一场视觉盛宴,这才

是重庆夜景的正确打开方式。' 重庆长航两江游事业部总经理何振波 介绍,今年9月"两江游"游客接待量达21.8 万人,同比增长16.6%,其中夜游航班贡献 了95.9%的接待量,夜班平均载客率达

70.8% "夜游两江的魅力,在于从水上这一独 特视角,欣赏山、水、城、桥融为一体的重庆 夜景。"何振波说。

如今,"两江游"不仅是重庆旅游的金

摄影 志兵\视觉重

字招牌,更成为夜间经济的重要引擎。在 刚过去的国庆中秋假期,重庆"两江游"客 运量达18.95万人,较2023年同期增长 20.2%, 夜班平均载客率更攀升至91.1%。

天台经济崛起:高空观景的 "云端革命"

两江游轮是从水面欣赏重庆夜景,而 高空观景台则是从"云端"俯瞰这座8D魔

"种草官"们来到位于解放碑的"云端 之眼"观景台,这里67层的红色螺旋楼梯, 被誉为重庆夜景的"必拍机位"。在停机坪 360°全通透观景台,能无死角纵览两江四 岸,俯瞰山城万家灯火。

"天空之城"带来的新型消费与旅游体 验,颇具特色。天台经济崛起,彰显出重庆 对立体空间极致而独到的利用。

以渝中区为例,该区创新发展"天台经 济",在解放碑、朝天门等地打造出一批高 空观景台与特色消费场景,形成来福士云

端乐园等20余个天台群落,节假日期间日 均人流量达5万人次,高空观景台成为夜 间经济"空中聚宝盆"

若说"云端之眼"是"天台经济"的代 表,那长嘉汇购物公园的"北纬30度重庆 之眼"酒吧则尽显"场景经济"魅力。

晚上10点后,"种草官"们来到这里, 感受暖黄色灯光下,爵士乐与江风交融,调 酒师手中的"山城迷雾"烟雾袅袅。酒吧店 长徐安雄称,这里有着观看夜景的良好视 角,很多时候"一位难求",在周末及节假日 甚至需要提前一到两天预订。

"云端之眼"以"高空观景+艺术展览" 吸引文旅人群,"北纬30度重庆之眼"则通 过"酒吧+集市"模式撬动年轻消费者,两者 共同构建起"从地面到空中"的立体夜经济

美团数据显示,今年以来,重庆新增 酒吧类商户数排名全国第三,夜间消费 活跃商圈有观音桥、解放碑、南坪等,"重 庆夜游""两江夜游"搜索热度同比显著

络两

不 江

绝四

本 灯

报资料

图

璨

前往

乘坐

两江

的

政策赋能与场景创新,演绎 无限可能

从两江游轮到天台观景,再到特色街 区,"种草官"们的打卡线路,勾勒出重庆夜 经济的多元轮廓。近年来,重庆夜间消费 借助"场景创新+业态融合",正从单一场景 向缤纷业态全面拓展。

其实,培育发展夜间文旅经济,重庆 的探索由来已久。2020年,市商务委员 会等多部门便联合出台了《关于加快夜 间经济发展促进消费增长的意见》,系统 梳理夜间经济主要业态,明确培育"五 夜"业态。

今年,重庆市政府工作报告进一步提 出"实施城市商业载体转型升级发展行 动"。目前,全市已创建国家级夜间文化和 旅游消费集聚区15个,打造了200多个特 色夜市街区,充分满足人们日益丰富的夜 间需求。

不久前结束的不夜重庆生活节成绩斐 然:超万家商家参与,吸引超1.8亿人次体 验,拉动消费超65亿元。

更重要的是,夜经济也在反哺城市文 化。洪崖洞的巴渝文化、九街的亚文化、北 仓文创园的艺术气息,共同塑造出重庆"国 际范与烟火气并存"的独特气质。

"夜经济是城市活力的'温度计'。"市 商务委副主任彭和良介绍,下一步将围绕 场景升级、业态融合、管理规范等,深化"五 夜"业态融合,培育24小时书店等新模式, 同时加强规范化管理,让消费者"放心夜 游""安心夜购",推动重庆夜间经济高质量

夜幕降临,活力绽放。从两江四岸的 璀璨灯火,到天台云端的迷人星光;从街巷 弥漫的烟火气,到无人机划破夜空的科技 感,重庆正以独特节奏,演绎着夜间经济的 无限可能。

244家渝企参展广交会

交易团结构更优、实力更强

本报讯 (新重庆-重庆日报首席记者 杨骏 实习生 李俊晓)10月16日,记者从市商务委获悉,第138届中国进出口 商品交易会(广交会)在广州开幕。重庆市交易团本次组织了 244家企业参展,涵盖动力电力设备、摩托车、通用机械及机械 基础件等38个展区。

广交会,被誉为中国外贸"晴雨表"和"风向标"。作为中国 历史最悠久、规模最大的国际贸易盛会,广交会汇聚了来自全球 217个国家和地区的采购商。

本届广交会展览面积达155万平方米,设立约55个展区, 展位数超过7.46万个,参展企业超3.2万家。

参加本届广交会的重庆交易团呈现出结构更优、实力更强

与上届相比,本届重庆交易团新增加了重庆德呈威科技有 限公司、重庆三峡电缆(集团)有限公司、峰米(重庆)创新科技有 限公司等72家高新技术企业。参展企业中,有80家专精特新、 小巨人、高新技术等优质企业,以及25家品牌企业,拥有148个

参展企业涵盖重庆特色工业领域的骨干力量,也包含一批 具备技术优势的成长型企业。其中宗申的摩托车、神驰的新能 源发电机组、隆鑫的智能割草机器人等产品重磅参展,充分展现 重庆在多元产业领域的发展实力,以及主动融入全球贸易体系 推动外贸高质量发展的坚定决心。

市商务委相关负责人表示,接下来,重庆市交易团参展企业 将借助广交会平台,集中展示技术成果与特色产品,精准对接全 球采购商,力争在首阶段实现"开门红"。

重庆启动2025年基本医保 全民参保集中宣传月活动

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 李周芳)10月17日,记 者从重庆市2025年基本医保全民参保集中宣传月活动启动仪 式上获悉,"十四五"期间,全市基本医保参保率稳定在98%左 右,建成覆盖3200万人的基本医疗保障网,群众享受就诊医保 报销超过10亿人次。

活动在舞台音乐剧《爱的守护》中拉开序幕,全国五一劳动 奖章获得者、全国劳动模范——外卖员"哒哒妹"廖泽萌在现场 分享了她的参保故事。

在活动现场的政策宣贯区,医保工作人员就市民关心的医 保缴费和待遇享受政策问题进行了解答。

据了解,"十四五"期间,我市基本医疗保险制度体系不断完善: 新生儿"出生即参保"全面推行,生育津贴实现"申报秒批、 直达个账",辅助生殖类医疗服务项目首次纳入报销;

长期护理保险制度扩面提质,覆盖全市职工医保参保人群, 为7.6万名失能人员及其家庭减负近12亿元;

居民医保、职工医保普通门诊均可报销,门诊慢特病保障新 增29种达到53种,药品耗材集采减轻群众负担296亿元;

数智医保跨越式发展,医保行业可信数据空间获批国家级 试点,新增医疗服务价格项目273项;

资助710万人次困难群众参保,医疗救助帮扶惠及困难群 众就医达2100万人次,减轻费用负担超过40亿元,坚决守牢不 发生因病规模性返贫的底线。

据悉,此次宣传月活动期间,全市各地将同步开展基本医保 全民参保集中宣传活动,针对新生儿、中小学生、大学生、新就训 形态劳动者、老年人等重点人群,让群众更加了解医保政策,让

"共建共享、互助共济"的理念深入人心。

(上接1版)

为了一封来自服刑人员的信,为了无人照管的两个孩子,他 驱车百里来到大山深处。一趟趟跑相关部门,在他的努力之下. 最终,两个孩子被纳入社会保障体系。

细心的吴波还了解到,两个孩子被同学嘲笑,性格变得孤僻 卑。于是,他又联系心理老师做辅导,直到孩子们脸上绽放出 笑容。

"当我把所做的一切告诉服刑人员张某,他一下子就哭了。" 他说,一定好好改造,争取早点出去和孩子们团聚……"吴波感 慨道,那一刻,自己深深体会到法律不仅要惩罚罪恶,更要传递 温暖。

市人民检察院第三分院未成年人检察部副主任李非白讲述 了"以国家之名站在孩子身后"的故事。

7年前,一场车祸带走了3名女孩的父亲,母亲此前早逝,孩 子们一夜之间成了孤儿。

"难的不是办理交通肇事案,而是案件办结后,孩子的明 天在哪里?"李非白说。解决监护问题、落实孤儿津贴、争取临 时救助……她和同事用3年陪伴,成为3名孤儿身后最坚实的

"前不久家访,看见孩子们阳台上摆满了绿植,还养了小猫小 狗,那种发自内心的笑又回到了她们脸上。"李非白感慨道,办案有 期限,守护没有,"不管多难,都要竭尽全力,守护孩子茁壮成长。"

"长大后,我就成了你"

璧山区法院法官助理韩丹讲述了"长大后,我就成了你"的 故事。十年前,一堂法治课在她心中种下"光的种子";十年后, 她追光而来,坚定报考法学院校,终于穿上了一身政法制服。从 被守护到守护者,她成为渝检护"未"路上动人的回响。

据介绍,渝检护"未"团队主要从事办理涉未成年人案件、保 护未成年人合法权益等工作,团队牢记"孩子们成长得更好,是 我们最大的心愿"的嘱托,用法守护未成年人成长之路,用爱诠 释社会温度,从法律条文中感悟法治精神,在法理情的有机统一 中实现公平正义,为保护未成年人健康成长作出了突出贡献,对 促进提升未成年人保护领域的社会治理效能发挥了重要作用。

从2012年维权岗推广到全市检察机关,由1个拓展到45 个,到2018年吸纳社工、医师、志愿者等参与进来,组成综合施 治的"护未联盟",再到2023年重庆全域部署"莎姐守未"专项行 动,凝聚起"六大保护"合力,共护未成年人健康成长。

今年,中共中央宣传部授予渝检护"未"团队代表"时代楷 模"称号。

当天的分享会,荣昌区各乡镇、部门干部群众,以及政法干 警代表、教师代表、未成年人保护工作人员等700余人参加。分 享会上,不少人被深深打动。

荣昌区妇联党组书记、主席巫德玲表示,将以渝检护"未"团 队代表为榜样,充分发挥妇联作用,用心用情、久久为功,维护妇 女儿童权益,服务妇女儿童民生需求,扎实开展家庭家教家风建 设,赋能女性全面发展。

接下来,渝检护"未"团队代表先进事迹分享会还将在我市 机关、高校、区县等基层单位陆续举行。

重庆市新闻道德监督电话 023-63898720 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63907189 监督邮箱 cbjtxwb@sina.com 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 63735555 印刷单位 重庆重报印务有限公司(重庆市江北区鱼嘴镇) 发行方式 邮发+自办